
N. 46 del Registro delle deliberazioni

PROVINCIA  di  BENEVENTO

COPIA
DEL VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO PROVINCIALE

Seduta del 29/10/2024

Oggetto: COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE

L'anno duemilaventiquattro, addì ventinove del mese di ottobre alle ore 11:38 presso la Rocca dei 

Rettori - Sala Consiliare, su convocazione del Presidente della Provincia Nino Lombardi, ai sensi dell’art. 4 

comma 4 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Provinciale, Protocollo generale n. 26977 del 

24/10/2024, ai sensi dell’art. 1, comma 5, della legge 7 aprile 2014, n. 56 e s.m.i., si è riunito, in prima 

convocazione, il Consiglio Provinciale di Benevento composto dai seguenti componenti:

    Componente Pres. Ass.      Componente Pres. Ass.

    LOMBARDI NINO  Si

    AGOSTINELLI CARMINE  Si

    CAPUANO ANTONIO  Si

    CIERVO ALFONSO  Si

    DE LONGIS RAFFAELE  Si

    FUSCHINI VINCENZO  Si

   IACHETTA ANNA Si

   IANNACE NASCENZIO Si

   MAURIELLO GAETANO Si

   PANUNZIO UMBERTO Si

   RUGGIERO GIUSEPPE ANTONIO Si

Presiede il Presidente della Provincia Nino Lombardi.

Partecipa il SEGRETARIO GENERALE Dott.ssa Maria Antonietta Iacobellis.

Effettuato l'appello da parte del SEGRETARIO GENERALE risultano presenti n. 8 componenti ed 

assenti n. 3 componenti.

La seduta è valida.



Punto n. 1 all’o.d.g. integrativo del Consiglio Provinciale in data 29.10.2024  

- prot. n. 27017 del 25.10.2024  

Comunicazioni del Presidente

Il Consiglio Provinciale

prende atto delle Comunicazioni del Presidente.

Il tutto come da Resoconto stenografico (Allegato Sub 1)

Il Presidente alle ore 13:00 scioglie la seduta dichiarandola chiusa.



ALLEGATO RESOCONTO STENOGRAFICO

CONSIGLIO PROVINCIALE 29 OTTOBRE 2024

Aula consiliare – Rocca dei Rettori

Presidente Nino LOMBARDI - Presidente Provincia di Benevento

L’ultimo punto all’O.d.G. non è un argomento ma “COMUNICAZIONI DEL 

PRESIDENTE”; ringrazio intanto tutti i Consiglieri che hanno contribuito 

all’approvazione di questi importanti punti. Ci prepariamo, così come ho già 

provveduto a fare un Decreto presidenziale ai dirigenti, a lavorare sulla definizione 

del Bilancio di previsione: è importante per noi, è importante per la Provincia per le 

competenze sulla viabilità, edilizia scolastica ed altre competenze che ci troviamo a 

gestire e a governare. Il nostro auspicio, l'augurio è quello di approvare il Bilancio di 

previsione entro il 31-12 per l'anno di competenza 2025 e, pertanto, invito e 

ringrazio i dirigenti e i funzionari tutti a lavorare su questo strumento che poi 

programma l'attività dell’Ente. 

Ulteriori cose e poi ci concediamo: per quanto riguarda la ″viabilità″, io ho fatto 

richiesta alla Regione, Settore Trasporti, che sul prossimo avviso-bando sulla 

viabilità… innanzitutto non tengano conto di quelli che sono i parametri sulla 

popolazione, ma prevalgano -alla Regione e allo stesso Ministero dei Trasporti- 

prevalgano altri ″requisiti″: che sono i requisiti di marginalità, di aree montane e 

anche rispetto -voglio dire- a quello che è il patrimonio della viabilità della provincia 

di Benevento; perché il parametro ″popolazione″ danneggia solamente noi! E anche 

per quello che è ″ristoro″: ben vengano, accogliamo i grandi interventi che oggi sono 

della Napoli-Bari, lo saranno per la Telesina e altri importanti interventi sulla 

Fortorina, però giacché si utilizzano le strade provinciali come ″cantiere″, ecco, se si 

utilizzano come cantiere: la Regione e il Ministero devono ristorare la Provincia per 

quei tratti di viabilità. 

Per l’″edilizia scolastica″ io ringrazio Voi tutti anche per la istituzione di questo 

Ufficio speciale, i dirigenti che ne fanno parte, ma abbiamo fatto sì che tutti 

concorrano all'orizzonte delle buone prassi; sull’edilizia scolastica è stata una delle 

Province –anche nella Conferenza con i Presidenti- che ha colto tutti gli obiettivi sul 

PNRR e ci auguriamo che ancora di più si possano attenzionare le scuole: che 

restano tra le principali competenze della Provincia di Benevento. Grazie a Voi tutti, 

al prossimo Consiglio.



Il Segretario Generale ″attesta″ che quanto riportato nel resoconto stenografico 

corrisponde esattamente a quanto accaduto e rilevato nella qualità di Pubblico Ufficiale 

partecipante alla seduta. F.to Il Segretario Generale Dott.ssa Maria Antonietta Iacobellis. 



COPIA Deliberazione del Consiglio Provinciale di Benevento n. 46 del 29/10/2024

Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente

f.to Nino Lombardi

______________________

Il SEGRETARIO GENERALE

f.to Dott.ssa Maria Antonietta Iacobellis

 ______________________

Si attesta che:
la presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile in data odierna ai sensi 
dell’art.134, comma 4, del D.Lgs.vo n.267 dell' 8/8/2000.

se ne dispone la pubblicazione all’Albo Pretorio online.

è divenuta esecutiva in data __________ decorsi 10 giorni dalla sua pubblicazione, ai sensi 
dell’art.134, comma 3, del D.Lgs.vo n.267 del 18.8.2000.

Il SEGRETARIO GENERALE
f.to Dott.ssa Maria Antonietta Iacobellis

______________________
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Il SEGRETARIO GENERALE
f.to Dott.ssa Maria Antonietta Iacobellis

______________________


